

Афанасьева Наталья Владимировна

инструктор по физической культуре

Михайлова Валентина Николаевна

музыкальный руководитель

МБДОУ «Д/С №44 «Поляночка»

г. Новочебоксарск, Чувашская Республика

СЦЕНАРИЙ СПОРТИВНО-МУЗЫКАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА

«ВЕСЕЛАЯ ЭКСКУРСИЯ»

Аннотация: в статье представлен сценарий спортивно-музыкального праздника ко Дню города для старших дошкольников, где используются эстафеты, направленные на развитие физических качеств. Авторы ставят перед собой цель воспитать у детей патриотические чувства и любовь к своей малой родине.

Ключевые слова: Родина, экскурсия, достопримечательности города.

Цель: воспитание чувства патриотизма, гражданственности, физической и нравственной культуры. Осуществление комплексного подхода к воспитанию дошкольников в духе патриотизма, приобщения их к истории родного города.

Задачи: воспитывать любовь и уважение к малой родине; развивать патриотические чувства на основе ярких впечатлений, полученных от праздника; способствовать развитию социальных, нравственных, эстетических, физических качеств, исполнительских способностей, инициативность, самостоятельность, ответственность.

Ход праздника.

Ведущий:

«Чувашская земля, родимый край,
Ты всех похвал и почестей достоин.
Здесь солнце, словно пышный каравай,
Тут воздух, будто на меду настоян.
Живет тут удивительный народ,

Способный веселиться и трудиться,
Который очень нежно бережет
Жемчужины преданий и традиций».

Ведущий: «Ребята, а вы знаете, как наш город называется? (*ответы детей*). Правильно, город, где мы живем, называется Новочебоксарск. А вы знаете, когда зародился наш город?»

Новочебоксарск начали возводить в 1960 году в связи со строительством химического комбината, тогда вокруг больших городов начали создаваться города-спутники. Первоначально он так и назывался «Спутник», еще город хотели назвать Ильичёвск, но позже он получил свое название Новочебоксарск. Днём рождения города принято считать 18 ноября 1960 года. Город строился и расширялся очень быстрыми темпами. Местом отдыха и украшением всей окрестности являлась Ельниковская роща, огромные площади которой занимал орешник, радовавший своими плодами не только жителей города, но и белочек. Зверьков было так много, что часто они становились почти ручными. Поэтому именно бельчонок стал символом Новочебоксарска. (*Рассказ сопровождается презентацией*)

Под музыку в зал забегает Бельчонок.

Бельчонок: «Здравствуйте, ребята! Правильно, я являюсь символом города Новочебоксарска. А вы знаете, как меня зовут? (*ответы детей*) Да, правильно, меня зовут Новчик. Мой город – один из самых благоустроенных и красивых городов республики».

Ведущий: «Ты в нашем городе давно живешь и, наверное, знаешь, все достопримечательности нашего города».

Новчик: «Конечно, знаю!»

Ведущий: «Покажи нам, пожалуйста!»

Новчик: «Предлагаю отправиться в увлекательное путешествие по городу на автобусе!»

Ведущий: «Тогда занимайте места в «автобусе». Дети садятся в «автобус».

Новчик: «Отправляемся в культурный центр нашего города, во Дворец Химиков».

(на экране – Дворец Химиков). Вот и наша первая остановка! Как мы быстро приехали!

Ведущий: «Ребята, мы с вами во Дворце Химиков. Тут проходят самые торжественные и важные мероприятия нашего города. Здесь выступают известные артисты. Наши дети тоже маленькие артисты и могут исполнить нам сейчас танец».

Исполняется «Танец с зонтиками».

Новчик: «Молодцы, девочки! Красиво танцуете! А теперь мы отправляемся дальше. Следующая остановка Школа искусств. Здесь ребята в свободное от учебы время занимаются тем, что им больше всего нравится. Кто-то любит петь, танцевать, стихи читать, а кто-то даже хочет артистом стать».

Ведущий: «Наши дети тоже любят и петь, и танцевать, и стихи читать. Ну, прямо, как настоящие артисты».

Исполняется песня М. Парцхаладзе, слова Н. Соловьевой «Дождик».

Новчик: «Ребята, занимайте свои места, держим путь дальше! Совсем рядом находится красивое здание Спортивной школы».

Ведущий: «Ребята, а как вы думаете, чем занимаются в спортивной школе? (ответы детей). Правильно, в спортивной школе дети занимаются разными видами спорта, тренируются, чтобы стать чемпионами. Наши дети тоже в будущем – чемпионы, ведь они так любят заниматься спортом. Все спортсмены, перед тем как заняться любым видом спорта, тренируются. Давайте и мы с вами выполним разминку. Становитесь по порядку на весёлую зарядку!»

Разминка под музыку песни Г. Ветрова «Хула-хуп».

Ведущий: «Ну что ж, разминка прошла успешно! А теперь вас ждут весёлые соревнования».

Эстафета 1. «Бег с эстафетной палочкой».

Эстафета 2. «Передай мяч».

Эстафета 3. «Ведение мяча».

Новчик: «Молодцы ребята! Отлично выполнили все эстафеты. В будущем обязательно станете настоящими чемпионами. Совсем рядом со спортивной школой находится музыкальная школа. Чем же занимаются в музыкальной

школе? Конечно, в этой школе занимаются музыкой – учатся играть на разных музыкальных инструментах, петь, танцевать».

Ведущий: «Белочка, а наши дети тоже умеют играть на музыкальных инструментах и с удовольствием сыграют в оркестре».

Оркестр детских музыкальных инструментов Д. Шостакович «Вальс-шутка».

Новчик: «Какие вы молодцы, умеете петь, танцевать, заниматься спортом, играть на инструментах. Вот и подошла к концу наша экскурсия по нашему красивому городу Новочебоксарску, самому молодому и замечательному городу, который на днях отмечает свой День рождения. Я вам предлагаю посмотреть на наш красивый, чистый и уютный город с высоты птичьего полета».

Демонстрация видеоролика о городе Новочебоксарске.

Ведущий: «Спасибо тебе, Новчик, за такую интересную экскурсию».

Новчик: «И мне было очень приятно с вами путешествовать по городу. В память о нашей встрече я хочу вам подарить этот волшебный орешек. До свидания, ребята!»

Ведущий: «До свидания, Новчик, мы ждем с тобой новых встреч!»

Бельчонок уходит. Раздача подарков. Дети выходят из зала.

Список литературы

1. Алешина Н.В. Патриотическое воспитание дошкольников / Н.В. Алешина. – М.: ЦГЛ, 2004. – EDN QTWNBN

2. Зеленова, Н.Г. «Мы живем в России», подготовительная группа / Н.Г. Зеленова, Л.Е. Осипова. – М., 2008.

3. Культура Чувашского края. Часть I: учебное пособие. – Чебоксары: Чув. кн. изд-во, 1994.